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Sztrájkhangulat a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 2000-nél 

- Megalakította a Sztrájkbizottságát a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 

2000 (HVDSZ 2000) 

- Településüzemeltetéssel és a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával 

kapcsolatos követelések 

- A szakszervezet érdemi egyeztetéseket, a munkavállalóknak foglalkoztatási biztonságot 

szeretne 

 

A például kéményseprőket, hulladékgazdálkodásban dolgozókat, kertészeket, és megváltozott 

munkaképességűeket is tömörítő HVDSZ 2000-nél fokozódik a munkavállalók elégedetlensége, 

miután az érdekképviselet nem, vagy érdemben nem kapott választ az illetékes minisztériumoktól, 

önkormányzatoktól több követelésére, és nem kezdődtek érdemi egyeztetések.  

 

Követelések a településüzemeltetéssel kapcsolatban 

A HVDSZ 2000 szerint az erőltetett rezsicsökkentés hátrányosan érintette a közszolgáltató vállalatok 

gazdálkodását, a területen végrehajtott állami centralizáció miatt pedig jelentősen csökkentek a 

közszolgáltatók jogosítványai, például a díjtételek megállapításában, vagy épp a beruházások, a 

fejlesztések, a díjbeszedés területén. Ahhoz, hogy az állam ezeket a feladatokat központilag ellássa, 

rengeteg helyi információra van szüksége. A szakszervezet szerint az emiatt kialakított bürokratikus 

adatszolgáltató és engedélykérő rendszer feleslegesen terheli a munkáltatókat, meghosszabbítja 

egyes ügyek elintézési idejét. Az új rendszerek munkavállalókra történő hatását is teljesen figyelmen 

kívül hagyták az érdekképviselet szerint.  

A szakma működése és a munkavállalók biztonsága érdekében követelik, hogy kezdődjenek szakmai 

egyeztetések, például a Településüzemeltetési Tanács, illetve az ágazati párbeszéd bizottságok 

keretei között. A HVDSZ 2000 elfogadhatatlannak tartja, hogy bizonytalanságban tartják a 

munkáltatókat, valamint azt is, hogy a kormány nem ad információt az átalakításokról, és elzárkózik 

az érdekegyeztetéstől.  

A szakszervezet felhívja a figyelmet arra is, hogy a szolgáltatások átalakítása – például a 

hulladékgazdálkodásban a szolgáltatási díjak átláthatatlan számítási rendszere - veszélyezteti a 

lakosság biztonságát, valamint a területen dolgozók foglalkoztatását, a keresetük biztonságát, az 

egészséges és kockázatmentes munkavégzést. Követelik, hogy minden munkahelyen teremtsenek 

megfelelő munkakörülményeket. 

A HVDSZ 2000 ragaszkodik ahhoz, hogy a településüzemeltetés területén történő átszervezések 

során vegyék figyelembe a munkavállalók foglalkoztatásának biztonságát, vizsgálják felül a feszült 

bérhelyzetet. Úgy vélik, a béreket is rendezni kell, ezekről egyeztetni kell, mert elfogadhatatlan, hogy 

a  legtöbb munkáltató az átláthatatlan, folyamatosan változó rendszerre hivatkozva nem emelte évek 

óta és 2016-ban sem a béreket.  
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Követelések a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával kapcsolatban 

Az utóbbi öt évben jelentősen csökkent a megváltozott munkaképességűeket foglalkoztatók 

támogatása, így a területen dolgozó több tízezer rászoruló ember helyzete vált bizonytalanná: 

munkabérük nem emelkedik, és hiába részesülnek rokkantsági, illetve rehabiIitációs ellátásban, 

jövedelmük messze elmarad a megélhetési minimumtól. Vagyis hiába dolgozik a megváltozott 

munkaképességű, és fizet adót, járulékot, mégis a társadalom perifériájára szorult.   

A HVDSZ 2000 ezért ezen a területen is mielőbbi szociális párbeszédet, érdemi egyeztetést szeretne. 

Követelik, hogy az akkreditált foglalkoztatóknak az állami támogatások mellett lehetőségük legyen 

egyéb, gazdálkodásukat elősegítő bevételekre szert tenniük. Ehhez fejleszteni kell a gyártási 

technológiát, és állami megrendelésekre is szükség lenne. Az érdekképviselet követeli, hogy szűnjön 

meg a munkavállalók egészségügyi állapotának minősítése során tapasztalt megalázó bánásmód és a 

felesleges adminisztráció. Szeretnék elérni azt is, hogy a költségvetése befizetett rehabilitációs 

hozzájárulást teljesen a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatására fordítsák, és ezen összeg 

éves felhasználását még az adott évi költségvetés elfogadását megelőzően egyeztessék a társadalmi 

partnerekkel. 

Működik a sztrájkbizottság! 

A HVDSZ 2000 mindkét témakörben megfogalmazott követeléseit eljuttatta az illetékes 

minisztériumokhoz, önkormányzatokhoz, azonban felvetéseire nem kapott kielégítő választ. A 

megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával kapcsolatos követeléseire az illetékes Emberi 

Erőforrások Minisztériuma válaszolt. A településüzemeltetésseI kapcsoIatos követelésekre két 

minisztérium, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és a Belügyminisztérium közös levélben reagált, 

illetve néhány önkormányzat és a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. 

jelzett vissza. A válaszokat tudomásul véve azonban a HVDSZ 2000 továbbra is úgy gondolja, hogy az 

előzetes egyeztetések, tájékoztatások elmaradása, a felesleges titkolózás a minisztériumok, az 

érintett önkormányzatok, és a munkáltatók részéről nagy bizonytalanságot, feszültséget jelent az 

érintett munkavállalók számára. 

A HVDSZ 2000 által létrehozott Sztrájkbizottság ezért megkezdte  működését.  

 

Budapest, 2016. május 9. 

 

További információ:  

Király András, elnök 

Tel.: +36 70 442 4402 

 


